

遭禁入境 湖北台胞擬狀告蔡英文

逾百人集資跨海打官司 斥民進黨限制人身自由

因新冠肺炎疫情而滯留湖北的台胞，日前被台灣當局列入管制入境名單。約百名台胞擬在台灣請律師告蔡英文侵犯「人民遷徙自由權利」。兩岸專家向大公報表示，民進黨當局把滯留湖北台胞列為「禁止管制入境名單」，不惜把台胞當作「政治牌」，無所不用其極地操縱「反中、仇中、恐中」手段，謀求「政治台獨」，嚴重危害兩岸關係。

【大公報訊】據中通社報道：滯留湖北的部分台胞在2月初由東方航空包機載送回台灣，此後台灣當局以各種理由拒絕後續的包機，湖北台胞多次寫信要求讓孩子回到台灣上學、讓有長期病患的家人回台灣治療。

然而，為了防止滯留湖北的台灣人以零星方式搭機回台，台當局目前居然對1235名滯留湖北台人註記，民航局也發函給各航空公司，要求除專案包機及經核准者，不得搭載管制名單人員返台。

蔡英文當局的舉動深深傷了滯留湖北台胞的心。據台媒報道，約一百名台灣民眾計劃以自費方式，跨海請台灣律師幫忙打官司，提告蔡英文限制人身自由，剝奪他們回家權利。

一名滯留湖北台胞表示，誰都不願意走上提告這條路，很多人急着返台工作，假都快請完，一直放無薪假，水電費、保險費、房貸等龐大開銷繳不出來，擔心如果失業，什麼都沒了。蔡當局沒有建立統一的聯繫窗口，也沒有任何安撫進度；自行打電話給台灣海基會、陸委會，一直被踢皮球。等待一個多月，大家都非常失望，才會作出如此沉重

決定。

對於民眾打算提告，台灣陸委會3日回應稱，當局做法是依據傳染病防治法，依疫情的發展情勢採取各項對應的管理措施。

學者批台當局侵犯人權

記者蘇榕蓉報道：國民黨孫文學校北院院長林定芳向大公報表示，民進黨當局對滯留湖北台胞返台設置多重障礙，將他們列為「禁止管制入境名單」，擺明就是政治操作，蔡英文口口聲聲宣揚人權，實際卻處處侵犯人權。

林定芳說，民進黨當局想利用湖北台胞急切回家一事，逼迫大陸接受蔡英文提出的各種「台獨」條件，是罔顧人權、違法濫權的行為。林定芳贊成湖北的台胞對蔡英文提出司法控訴行動，應該要讓全世界都知道民進黨是如何背棄同胞的。

廈門大學港澳台研究中心主任李非教授表示，台當局不讓滯留湖北的台胞返台，擔心他們把病毒帶回台灣，想推卸責任甩鍋，不惜把台胞當作「政治牌」，想以他們所謂包機的形式謀求「政治台獨」，當然大陸不會答應。

居家檢疫失聯 台男被重罰25萬元

【大公報訊】據中央社報道：新竹縣男子林東京日前應配合居家檢疫卻失聯亂跑，新竹縣政府3日表示，因林東京行為影響民眾層面甚廣且惡意高，加上參酌他的經濟能力與配合度，決議重罰新台幣100萬元（約25萬港元）。

新竹縣政府表示，林東京在2月25日搭乘廈門航空班機返台，應居家檢疫至3月10日。防疫人員在2月27日與林東京聯繫後，林東京卻多次變更居家檢疫地址，但防疫人員查訪找不到人，只好公布林東京個資請民眾協尋，隔日由家屬聯繫找到人。

林東京在失聯期間曾到台北市萬華區、信義區，也開車到白沙灣。

此外，一名肖姓陸配自大陸返台後居家檢疫，但被發現外出，嘉義縣政府對其依法處罰新台幣15萬元。



▲儘管疫情持續，但台北知名餐館3日晚間餐時段仍有不少顧客
中央社



台當局阻撓湖北台胞返鄉

2月4日

在大陸安排下，2月3日首批247名在鄂台胞搭東航返鄉，但台當局以「收容能量有限」，拒絕東航執行後續運送

2月6日

東航根據湖北匯總乘客名單，提出6日和7日各執行2班、8日執行1班共運送979名乘客的計劃。但台方聲稱首次運送作業在島內「引起諸多疑慮」，提出要由台灣防疫人員在登機前執行檢疫；機上旅客以200人為上限，並將提供一份台方整理的「返台優先名單」

2月9日

台方橫生枝節，提出由華航班機執行下一航次任務。外界批評台當局是要搞「撤僑」，把兩岸視為「兩國」

2月27日

大陸方面通過兩岸民航聯繫渠道建議，由東航和華航共同執飛武漢至台灣臨時航班，盡快完成滯留湖北台胞運送。但台灣方面不同意，堅持只能由華航運送

2月28日

台灣方面對滯留湖北台胞施以「名單注記管制」，禁止自行搭機返台

大公報整理

堡獅龍虧損 將關閉全台51家店

【大公報訊】據中通社報道：香港上市服裝連鎖店堡獅龍（Bossini）2日晚間發出通告，決定在今年7月31日前關閉台灣全部51家店鋪。

通告表示，堡獅龍在台業務於1992年開始營運，台灣市場是公司拓展大中華市場策略的組成部分，退出台灣市場是困難的決定。由於台灣的消費市場在過去20年持續疲弱，公司在台業務自2005至2006年度的財政年度起一直虧損，堡獅龍對台灣市場在可見將來的前景仍未感樂觀。

面對中國大陸及香港（堡獅龍兩個主要零售業市場）目前充滿挑戰的市況，董事局決定終止經營台灣業務，以便可以把資源用於其他主要業務上，而這也符合公司及股東的利益。公司將會根據台灣的僱傭法規向遭裁減的僱員作出賠償，目前估計關閉台灣業務所產生的相關成本約為港幣2000萬元（新台幣7473萬元）。

據報道，Bossini在台灣的門市約六成在百貨及量販店，其餘則是街邊店，將視門市合約到期陸續結束，首波撤櫃時間是3月底。



▲台灣航空產業工會呼籲台當局的防護、應急保障、航空業勞工權益

國台辦：台當局編織謊言煽動仇恨

【大公報訊】據大公網報道：針對民進黨當局日前指責大陸「網軍」在台散布疫情的假信息，國台辦發言人朱鳳蓮3日在應詢大公文匯全媒體新聞中心記者時表示，「我們注意到了有關報道。」民進黨當局聲稱所謂「大陸網友在台散布疫情假信息」完全是編織謠言。

朱鳳蓮表示，新冠肺炎疫情發生後，大陸方面傾全力抗擊疫情，始終把兩岸同胞生命安全和身體健康放在第一位，積極為在大陸台胞提供防疫服務和生

活幫助，精心醫治台胞患者，通過春節加班機運送部分滯留湖北台胞返鄉。

操縱緣媒捏造不實信息

她強調，民進黨當局卻不斷操縱綠營政客、綠色媒體和豢養的「網軍」，大肆捏造、散布關於大陸疫情的不實信息和謠言，攻擊大陸防疫舉措，對陸配、陸生、台商採取冷血的歧視性政策，肆意在兩岸同胞之間製造隔閡、煽動仇恨。「我們奉勸民進黨當局，借疫情進

行政治操弄、捏造謠言，只會搬起石頭砸自己的腳。」

新華社日前發表評論文章指出，民進黨當局的連篇謠話，根本無法自圓其說，一再出爾反爾、自食其言，竟還惡人先告狀，誣稱是大陸「變卦」，無端指責大陸運送台胞返鄉「造成台灣防疫漏洞」，並操弄「台獨」媒體、網軍大肆造謠惑眾、製造恐慌、煽動仇恨，惡毒攻擊的矛頭不但指向大陸方面、大陸民眾，甚至包括亟盼回家的台胞們。

台當局顛倒黑白 湖北台胞有家歸不得



▲前新北市長朱立倫希望改選國民黨主席是改革，不只是改選
中央社

的觀感，但台當局迄今不承認體現一個中國原則的「九二共識」，單方面破壞兩岸政治互信，而且又拋出「橫濱模式」，堅稱必須派台灣華航專機接人，其意圖就是要搞「撤僑」，視兩岸為「兩國」。由此可見，逾千名台胞至今仍滯留湖北，完全是由於台當局把這些台胞當作人質進行行政操作，使他們有家難歸。

上月應湖北台胞的訴求，大陸方面積極協調，由東航運送首批247位台胞回台，當時還規劃後續四個航班，把其他的湖北台胞送返台灣。不料，台當

局以首批包機中出現一名確診者為由說「大陸防疫有漏洞」，又說島內「收容能量有限」，叫停了後續包機。然而，事實是，首批坐包機的台胞在湖北離家前、抵達機場後和登機前，每一個人都接受了三次體溫測量，進行發熱排查，當時其中一名台胞登機前因有發熱症狀而被勸留。整個檢疫過程嚴謹認真。台媒所謂「在缺乏防疫措施的狀況下倉促成行」的說法是不負責任的。

在這次疫情中，大陸方面不斷釋出善意。儘管台當局破壞兩岸關係，導

致兩岸聯繫溝通機制停擺，但大陸方面在1月中旬仍積極接待台灣專家到武漢實地考察疫情，協助台灣抗疫。台灣專家對疫情防控、應對處置、醫療診治、病原檢測等問題都進行了全面考察，並且同參與疫情防控和患者治療的大陸專家進行交流，諮詢了解防治信息，還參觀了疾控機構的實驗室和收治病人的醫療機構。2月，湖北省在面臨抗疫的嚴峻形勢下，仍安排台胞坐包機回台。最近，大陸方面則同意由兩岸航空公司（東航和華航）共同執行包機任務，讓台

胞盡快回家。然而，台當局不僅依然堅持只能由華航執行包機，還實施管制，禁止湖北台胞自行回台。到底是誰不讓台胞回家，已是一目了然。

台當局從頭到尾都沒有考慮過湖北台胞期待回家的迫切感受。蔡政府腦子裏充塞的就是如何藉包機操作成「撤僑」，但當「撤僑」的算盤打不響、湖北台胞沒有利用價值後，就讓他們扔在一邊，棄之如敝屣。疫情終究可以醫治和痊愈，但冷漠無情、自私卑劣的民進黨當局已是無藥可救。